

劉少奇是怎樣死的

蔡廷俊

中共歷史最大冤案

劉少奇與毛澤東不但是湖南同鄉，而且在湖南省立一師是先後期同學，在中共黨內成爲親密戰友達三十年之久，而最後，還是被毛用暴力打「拉」下來，終於逼他溘死獄中，成了「文革」期間最大宗的所謂「冤案」，據稱也是中共有史以來最大樁的「冤案」！

劉少奇係中共集團一個威望頗高的幹部。早在一九四五年中共在延安召開第七次黨代表會時，就已內定爲毛的接班人、黨中央的第二把手。一九五九年，毛搞「三面紅旗」失敗，被迫退居第二線，劉乃陞任爲「國家主席」，顯赫一時，主持僞中央的日常工作，直至「文革」開始。「文革」即衝着劉而爆發——毛欲奪回「元首」領導權！一九六六年八月五日，毛在八屆十一中全會貼出了「炮打司令部——我的一張大字報」！這個「司令部」，指的即是劉少奇的「資產階級司令部」。罪名有：「頭號最大的走資派」、「中國的赫魯雪夫」、「叛徒、內奸、工賊」。在毛澤東的「炮打」之下，劉少奇由黨中央的副主

席降職爲中央政治局常委，改由林彪接替他的地位。劉少奇曾作「自我檢討」，自稱是「老革命遇到了新問題」。毛看過他的檢討稿，在稿上批了「基本上寫得好，很嚴肅，特別是後半段更好。」然而，他的厄運却並未因此結束。

圍攻抄家凌辱監禁

一九六六年十二月，江青等人使用了陰險手法，策動劉少奇的子女和其身邊工作人員，同劉劃清界限，向劉造反。是以，北平街頭出現了女兒揭發老爹的大字報。

一九六七年四月，戚本禹寫出「愛國主義還是賣國主義」的文章，攻訐劉少奇是「反革命修正主義分子」。劉反擊道：「我不是反革命，也不反對毛××和毛澤東思想。毛澤東思想是我第一個提出來的。我宣傳毛澤東思想不比別人少。」劉當時氣憤地說：「憲法是我報告的。我現在還是中華人民共和國的主席，要法庭審我，要經過全國人民代表大會撤職，才能罷免了我的國家主席！」那個時候，劉已預見悲慘命運是無可避免了。同年四月九日，他對四個子女說：「我有

什麼罪？我革了一輩子命，現在倒成了反革命、三反分子。我不認罪。」當天中午，又對子女們說：「這種搞法，今後羣衆鬪羣衆還要厲害。：不該把老幹部都打倒。國家主席我可以不當。我可以帶你們回家種地，我死後把骨灰撒到大海裏。好在歷史是由人民來寫的。這就是我對你們的遺囑吧！」

一九六七年六月，謝富治親自出馬，部署專案組成員，大舉展開對劉的批鬥，並計畫掀起全大陸性的大批判。因而，有百多個被蠱惑的羣衆組織成立「揪劉火線聯絡站」，圍攻匿居在中南海的劉少奇。戚本禹也率衆聚營猛攻。

一九六七年七月十八日，三、四百人圍鬧劉少奇、王光美夫婦二個多小時，並進行抄家。批鬥後，將他們分別監押起來，不准與子女見面，還要收去劉的腰帶，劉不給，便由四人按倒床上，強行收去。

一九六七年八月五日，天安門廣場召開八萬人的批判大會，同時在中南海再次由江青的女兒、康生的老婆督師，集中三、四百人批鬥劉、王，迫劉「坐飛機」，頭套漫畫，強行拍照、拍電

影。
一九六八年一月，戚本禹組織了造反團、戰鬥隊，對劉少奇夫婦進行兩次批鬥，住處貼了「打倒中國赫魯雪夫」等大標語。一月下旬，劉家電話被拆走，從此，就切斷了劉少奇與中共中央領導的聯繫。

白髮盈尺押往開封

一九六六年六月至一九六八年初，劉被迫到職工食堂打飯吃，有時只給窩窩頭，因假牙咀嚼困難，只能喝點菜湯充飢，但手又顫抖，食物往往送不到口裏。在被隔離期間，患病得不到及時治療。一九六八年四月，病情嚴重，動作失常，有時假牙上下倒裝，走路拖行，站立不穩。同年七月，會診確認為肺炎感染；八月至十月上旬，支氣管重複感染；十一月間，實行「鼻飼」，直至病故。

一九六八年十一月廿四日，是劉少奇七十歲生日，毛林集團故意在當天早上，將已開過廿四天的八屆十二中全會的決議「永遠開除出黨」通報他，他立時大汗淋漓，呼吸急促，大口嘔吐，血壓陡然升高到二六〇／一三〇，體溫升到攝氏四〇度。據說他一聲不哼，只有那一雙乾澀的、快要綻裂的眼睛，噴射出怒火……

一九六九年十月十七日，根據林彪「一號命令」，劉被秘密送往開封。當時鼻插飼管，喉通吸痰器，身扎輸液管。護士於上飛機前只好用棉籤蘸上紫藥水，在一張報紙上寫了幾個大字：「中央決定把你轉移到另一個地方」。劉閉着眼睛，

一言不發。護理人員急忙地給他穿上一件上衣，連褲子、襪子都未穿，僅裹了一床棉被。在開封的「監護」地點，是一個銀行的舊址，圍牆高大，電網密布，戒備森嚴。北平陪往人員及藥物，後來全被撤回，在那寒冷的天氣、故意整人的環境、不完全的醫療下，乃於十一月十二日早晨六時許悲慘而死！原衛士長老李看見的當時之劉少奇是：躺在地下室的地板上，身上蓋着白床單。一只多長的白髮蓬鬆着，嘴和鼻子已經變了形，下頰一片瘀血……老李偷偷抹去奪眶而出的淚水，給他剪去一尺長的白髮，刮去長而稀疏的鬍子，穿上衣服和鞋子。當天深夜十二點，六、七個人把遺體抬上一輛吉普車，小腿和腳伸露在車外，拉到了火化場。火化場早已得到通知，說有一名「烈性傳染病人」要半夜火化，只准留下兩個工人。二十多個軍人把小小的火化場全部戒嚴。

當成傳染病人火化

由「中辦專案組」的人在火化單上填寫——
姓名：劉衛黃
職業：無業
死因：病死
並冒充死者的兒子劉源簽了名……
火化後，「專案組」宣佈紀律，要用黨籍和腦袋擔保，誰也不准透露出去。並舉行酒宴，宣佈：「我們圓滿完成了任務。」
一九八〇年五月十七日，中共在北平舉行「劉少奇追悼會」，由華國鋒主持，鄧小平致悼詞，參加者一萬餘人，追悼這位死時身邊無一親人，沒有哀樂、沒有哭聲、沒有鮮花、沒有黨旗……

毛澤東生前嘗武斷地說，世無超階級的人類之愛，只有階級友愛，即同志間的愛。其實這也是「偉大的空話」，因為劉案豈不是「同志的子弹打進同志的胸膛」？試觀毛與劉、毛與林、毛與周、毛與鄧，還不全是其終而隙其末？

中外文庫 詩聯新話 謝康博士著 定價柒拾元 之二十八

本書係名教授謝康博士精心傑作，字字珠璣，篇篇精彩，要目上篇有詩壇叢話、母性文學、詠史詩、清詩派別。下篇：楹聯新話；有楊杏佛、吳佩孚、章太炎、康有為、陳布雷、馬君武、曾國藩、左宗棠、胡漢民、邵元冲、謝無量、丘逢甲、徐世昌、鄒魯等名作軼詩美不勝收。
郵撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶